

今年我市将大力开展普惠型养老服务，城乡低保标准分别提高6.7%、8.7%，年底前—— 护理型家庭养老床位将达3万张

本报2月29日讯 记者从2月29日上午召开的全市民政工作会议上获悉，今年我市将加快完善分层分类社会救助体系，大力开展普惠型养老服务。城乡低保标准分别提高6.7%、8.7%，年底前全市护理型家庭养老床位数量达到3万张、养老机构护理型床位数量占比超过70%。

在健全分层分类的社会救助体系方面，今年我市将加强低收入人口动态监测和常态化帮扶，出台加强低收

入人口动态监测、做好分层分类社会救助工作的政策文件，配套制定刚性支出型困难家庭认定制度，完善青岛市社会救助综合服务平台和低收入人口数据库，加强部门间信息共享、数据比对和监测预警。城乡低保标准分别提高6.7%、8.7%，特困人员基本生活标准按照低保标准的1.5倍同步提高。

我市今年将继续大力开展普惠型养老服务。在推动基本养老服务制度落地落实方面，将健全完善以《青岛市

人民政府办公厅关于推进基本养老服务体系建设的实施意见》为核心，资金补贴、老年助餐、人才培养、适老化改造等4项政策为补充的“1+4”基本养老服务制度体系，保障养老服务行业健康长远发展完善。

在推动居家社区养老服务扩面增效方面，将高标准推进“建设500处以助餐为主要功能的社区（村）养老服务站（点）”的市办实事任务，并推动各区（市）配套制定新一轮老年助餐补贴政策，加强

老年助餐服务体系建设，探索老年助餐机构可持续运营新模式。年底前，全市护理型家庭养老床位数量达到3万张，全年完成不少于1500户特殊困难老年人居家适老化改造。在推动机构养老服务转型升级方面，鼓励养老机构重点发展安宁疗护、认知障碍照护等护理型床位，年底前全市养老机构护理型床位数量占比超过70%，并加快为老服务技术场景应用，打造一批省级智慧养老院。

（观海新闻/青报全媒体记者 贾臻）

签约“家庭养老” 医护上门服务

崂山中韩完善养老服务体系 社区嵌入式养老优质便捷

本报2月29日讯 家住牟家新苑的牟先生因脑梗，导致一侧肢体行动不便，身体失能评估等级为三级。自从签约家庭养老床位后，由崂山区中韩街道综合养老服务专业服务团队的医生、护士、护理员上门为牟先生服务，经过几年来的专业康复训练，他的肌力有了较大改善，目前已经可以独立行走，对居家社区养老服务十分满意。中韩街道积极探索嵌入式养老服务，把优质养老服务送到老年人身边，让辖区老人在熟悉的环境中实现“老有所养”。

中韩街道综合养老服务专业服务中心下设8处居家社区养老服务站，辐射24个社区，逐步建立以居家社区养老为主体、机构养老为补充、居家社区机构相协

调、医养康养相结合、城乡一体的养老服务体系，利用诊所、智慧健康养老指挥中心平台、居家护理培训中心等养老服务设施，充分满足社区老人助洁、助医、助浴、助餐、助康等服务需求。由医生、护士、护理员、康复师等组成的专业服务团队，为失能、失智的老人提供居家医养结合上门服务。目前已签约服务家庭养老床位739张，完成适老化改造343户，签约长期护理居家照护220位失能老人，累计上门服务3万人次。

“街道级中心厨房+社区助餐点+居家配送入户”的中韩街道三级网格化助餐服务模式，可为辖区内15000余名60周岁以上的老年人提供助餐、送餐等服务。家住青建橄榄城的韩女士

因上下楼行动不便，每天午餐就餐难以保障，服务站在开通上门助餐服务后，韩女士的女儿每天通过云闪付App的青岛养老服务小程序进行下单，助老餐厅接收到订单程序后，由专门的工作人员配送，每天按时将热气腾腾的助老餐送到韩女士的手中，营养丰富、多种口味的菜品，热情周到的服务，让韩女士对助老食堂服务连连称赞。

目前养老服务站就餐签约的老年人达2800余人，服务36000余人次。采取“助餐+公益岗”结合的方式，为每个服务站配备两名公益性岗位，打通助餐送餐的“最后一公里”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）

3处园艺体验公园 10月底前向市民开放

本报2月29日讯 今年，“启动3处园艺体验公园建设”已列入青岛市2024年市办实事项目。记者2月29日从青岛市园林和林业局了解到，3处公园分别在象耳山苗圃、台柳路苗圃、闫家山苗圃，计划今年10月底前完成年度任务向市民开放，明年5月底前全面完工。

据介绍，园艺体验公园面向公众免费开放，包括户外公园体验部分和室内园艺中心体验部分，集生活园艺、文创体验、科普研学、生态观光、休闲运动于一体。其实，3处园艺体验公园前身均为园林苗圃，属于生产性绿地。而随着城市发展，苗圃区域周边已成为建成区，周边居民密集，许多市民都希望能够开放苗圃、建设公园。

记者了解到，3处公园均着力于构建儿童友好场域，因地制宜营造特色园区。其中，象耳山苗圃位于李沧区和崂山区交界，项目总占地面积约32660平方米，全园分为五区一水系，包括起航广场、落日剧场、梦幻花园、森林乐园、童梦童享五部分，自然水系贯穿全园；台柳路苗圃位于市北区台柳路与常宁路、绥宁路交会处，项目总占地面积约24967.6平方米，分为园艺生活、乐活运动两大主题，北侧区域新建足球场、篮球场，南侧设有单车场地、陆冲场地、儿童活动区、慢跑道；闫家山苗圃位于重庆中路与跨海大桥高架路交会处，占地面积约25622平方米，以“岛橙计划，活力来袭”为主题，致力于打破传统公园的局限，提供包含集中服务配套区、儿童游学区、成长运动区等多个片区的全方位空间。

（观海新闻/青报全媒体记者 刘栋）

今年将打通20条未贯通道路

近两年青岛已累计打通66条未贯通道路 路网通行能力进一步提升

市区

今天 晴

南风 3-5级 -2℃~4℃

明天 晴

南风 4-5级 0℃~8℃

明天

崂 山 晴 0℃~7℃

即 墨 晴

-1℃~11℃

胶 州 晴

0℃~11℃

黄 岛 晴

0℃~9℃

莱 西 晴

-4℃~10℃

平 度 晴 -2℃~11℃

本报2月29日讯 记者从市住房城乡建设局获悉，近年来青岛一直将未贯通道路作为重点工作进行部署和推动，2022年以来已连续三年把此项工作列入市办实事攻坚任务，按照“能通则通、能快则快”的原则全面提升未贯通道路打通节奏。

“经过两年的努力，我市已经累计打通了66条未贯通道路，包括市北区劲松一路、宁安路、同德路，李沧区秀水路、迎真宫路、枣园路，崂山区株洲路、梅岭西路、峻岭路，城阳区春城路、崇阳路、国城路等市民关注的道路都实现打通，为周边的居民带来了便利。”据市住建局城建处副处长王健介绍，2024年，

青岛将按照“力度不减、节奏不降”的原则，继续聚焦市民日常反映较多的道路出行问题，计划全年打通未贯通道路20条，进一步提升路网通行能力。

2023年底，枣山路（石牛山路—铜川路段）提前7个月顺利通车。该段道路通车前，市民驱车经由李沧前往崂山在青银高速李村口下高速后，需要反向绕行比较拥堵的九水东路、铜川路回家，如今随着该路段的通车，市民下高速后可以直接右拐驶入石牛山路，然后经过八车道的枣山路回家，这样一来，不仅路程缩短了30%，时间也能节省不少。

（观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁）

圆我中国梦
福到家家门

